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功率分配/合成器
功分器是一种将一路输入信号的能量根据需要分成两路或多路输出相等或不相等能量信号的器件，也可

以反过来将两路或多路输入信号能量合成一路输出，此时也称为合成器。

功分器通常为能量的等值分配，通过阻抗变换线的级联和隔离电阻的搭配，具有很宽的频带特性。

功率分配/合成器已大量地用于电子系统和测试设备中，它们能方便地、准确地完成功率的分配、功率

的合成、功率的检测、功率的监测、信号的取样、信号的隔离和传输的测试等等，此类电路组件有 0º功率

分配/合成器、微波功率分配/合成器、90º功率分配/合成器、180º功率分配/合成器等几种。

0º功率分配/合成器包括 2路、3路到 24路。频率 2000MHz 以下一般采用集总参数元件实现，承受功率

一般＜1W；2000MHz 以上以微带线方式实现，承受功率一般≥1W；另外，电阻型功分器适合从直流到 3GHz
以上带宽的应用。

0º功率分配/合成器

0º功率分配/合成器是一个低耗的无源互易器件，它把一个输入信号等分为两个或多个输出，输出信号

具有以下特性：

·振幅相等.
·各路输出的相位关系为 0º
·各路信号间互相隔离

·分配损耗决定于分配路数

LF=10lgN(dB) (1)
式中 LF为理论分配损耗，N为分配路数。

所谓理论分配损耗，就是从分配器输出端输出功率比输入功率小这个角度来看，把它当成一种“损耗”，
实际分配器把功率分成几路，每路功率都能利用，加起来仍等于输入功率（不考虑插损），从这个角度看，

它又没有损耗。因此分配损耗是一种可还原的损耗，与通常意义上的损耗是有区别的。当然分配器在功率分

配过程中必然会有能量损失，这种损失称插入损耗，它是不可还原的，手册上的插损就是指不包括分配损耗

的这种能量损失。

理论分配损耗如下：

路数 分配损耗（dB）
2 3
3 4.8
4 6
5 7
6 7.8
8 9
10 10
12 10.8
16 12
24 13.8

0º功率分配器最基本的是两路分配器，把它级联起来，可以组成 4路、8路、16路等，此外还有奇数路

功率分配器，通常只有 3路和 5路。把奇数路分配器和 2路分配器组合起来，可以组成路数更多的功率分配

器。

0º功率分配器是一种互易器件，当信号分别从输出端输入时，在原功分器的输入端会得到各信号的矢量

合成，其插损决定于输入各信号的幅度及相位关系。以 2路 0º功率分配/合成器为例，假如两路输入信号为

等幅同相信号，则理论上其合成损耗为 0；假如两路输入信号反相则损耗为无穷大；假如两路信号为不同频

率，则插损即等于上表所示的分配损耗。
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图 1 为 2路 0º功率分配器的功能图，大部份情况下电阻 R都封装在内部。图 2 为 2路 0º功率分配器的

原理图。

图 1 图 2
功率分配器可以用作合成器，其方法是把需要合成的信号加至 C、D端，在 B端获得两个输入的矢量

和（减去理论上的分配损耗）。

90º功率分配/合成器

90º功率分配/合成器（又名圆极化器）是一个高性能的魔 T四路网络，其功能如图所示。其中 A端为差

端，B端为合成端，还有 C端、D端。A端和 B端，C端和 D端都是互相隔离的：

图 3
信号加于任何端，就可在另两个对立端获得正交的或 90º的两个输出，其振幅相等；反之，若将两个信

号加到输出端，则在合成端获得输入信号的矢量和。

90º功率分配/合成器，可做如下的运用：

·把一个信号等分为两个互差 90º的信号

·信号的矢量相加

·单边调制器或四相调制器

·镜频抑制混频器

·I/Q混频器

·连续移相器

180º微波功率分配/合成器

180°微波功率分配/合成器（又名和差器），指用于 L波段到 Ku波段的功率分配/合成器。主要用微带

线制作而成（接头由客户选择，也可按用户要求外形生产），在通信方面也用到电阻型功分器。其中，180°
微波功分器专用性强。主要根据用户要求定做，欢迎来电咨询！
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